

培养电商人才 孵化电商创业 助推企业转型

惠济区推进创新创业综合体建设

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李香尼 张超)惠济区紧紧围绕“大众创业、万众创新”发展主题,以打造企业孵化、成果转化、生活服务等功能齐全、设施完善的创新创业生态环境为目标,采取“政校联合”新举措,深入推进创新创业综合体建设和运营,取得显著成效。

为了深入推进“大众创业、万众创新”工作,惠济区成立创新创业综合体工作领导小组,对辖区土地资源、人才资源、科研资源和在建楼宇等进行挖掘,充分利用辖区北大学城高校汇集、人才集中、科研资源丰富的优势,与郑州师范学院携手,将郑州师范学院1.5万平方米电

子商务孵化基地纳入惠济区创新创业综合体。

作为惠济区创新创业综合体的先期运营部分,郑州师范学院电子商务创新创业基地已吸引河南中升华商业股份有限公司(全球内衣交易网)、郑州西维科技有限公司、少林客车等26家知名企业签约入驻,另有20余家企业正在洽谈中,有望在将来入驻基地。

惠济区创新创业综合体郑州师范学院基地成立了“河南豫货网上行”运营团队,负责基地策划、建设、招商、人才培养、企业孵化、搭建公共服务平台,帮助传统企业向电子商务转型等。

基地坚持“建设融合,引导培育”原则,实行“政府主导,协会牵头,校企合作,混合所有制投资,市场化运作”,为入驻企业提供办公场地和相关支撑服务,最大程度发挥共生、协同效应,实现电子商务集群化、规模化、品牌化发展。

基地成立以来,以培养和输送电子商务人才、培育孵化电子商务创业为目标,培养出3.3万名电子商务人才,帮助100余家传统企业成功实现了电子商务化转型,孕育了41个大学生创业团队和企业孵化项目,完成科研项目68个,在科研项目31个,成为河南省乃至中部地

区的电子商务孵化主平台,惠济区创新创业综合体郑州师范学院基地被国家商务部认定为“国家电子商务示范基地”。

惠济区出台一系列扶持奖励政策,支持创新创业综合体的建设与运营;郑州师范学院基地也出台了相应的优惠政策,在就业方面实行“二免一返”,即免面试、免见习期,在指定企业工作满一年以上,企业一次性返还培训费。在创业方面实行“四免三支持”,即免水电、免房租、免宽带、免物业,支持小额贷款、支持网店一站式服务、支持创业指导。这些优惠政策助推了惠济区创新创业综合体的建设和发展。

我看十二五

暖暖的幸福 真诚的关爱

本报记者 孙志刚 通讯员 冯建红

“过去这五年,变化巨大,幸福获得感增长。”说起对过去五年的看法,中原区棉纺路街道办事处四棉西社区老党员于百占格外激动。他说,想想这五年间发生在自己身上的事,件件都充满温暖,有说不尽的感激,道不完

“政策暖心,幸福指数噌噌往上蹿。”在四棉西社区像于百占一样,享受到政府廉租住房这项惠民政策的还有24户。我市“十二五”期间,把政府保障性住房建设作为一项民心工程实施,让于百占等低收入群体实现了他们的安居梦。

于百占是棉纺路街道四棉西社区自管党员,夫妻俩2006年从国棉四厂下岗后,生活十分艰难。特别是生了女儿以后,生活更是捉襟见肘,一家三口租住在12平方米的一间小屋里。为了维持生计,于百占到处打零工生活,以此养家糊口。

除了安居,还有安心。四棉西社区的曹桂生家境况艰难,他爱人先天性智障,独生儿子上大学,家庭收入刚好界于低保和低收入边缘人群中。在社区的指导下,曹桂生申请到了政府的廉租住房,又在他儿子上大学时争取到每年4000元的助学补助。今年好消息又让曹桂生喜上眉梢:政府落实了“十二五”规划中以扶老、助残、救孤、济困为重点的保障范围政策,对于有一、二重度残疾人的家庭,给予每月100元的生活补贴。“孩子上大学政府拿学费、住上明亮宽敞的廉租房、逢年过节各级领导来我家慰问,每月送上100元补贴钱,幸福接连敲我家门,这真是党的好政策。”曹桂生感激地说。

“换个大房子是俺想也不敢想的事,没想到,就在这五年里,政府帮俺解决了。”忆苦思甜,于百占激动之情溢于言表。2012年,社区开展全市廉租房政策宣传到户,于百占了解到自己符合条件后,就抱着试试看的态度,递交了一份申请。这一纸申请,让他全家实现了改善住房梦。2014年9月,他就接到四棉西社区的通知,告诉他申请的廉租房审批下来了,廉租住房位于淮河路与秦岭路交叉口的凯田花园,面积50平方米。看房时,于百占一家简直不敢相信这是真的。

转瞬5年。这5年,棉纺路街道四棉西社区居民享受到了暖暖的幸福,真诚的关爱。

区街动态

管城区

五年民生支出达52亿元

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)在刚刚过去的一年,管城区用于民生领域的支出达10.6亿元,同比增长8.7%。“十二五”期间,政府在民生方面的支出累计达52.84亿元,人民群众幸福感逐年提升。

管城区是老城区,基础设施滞后,产业结构单一,80%居民没有暖气设施,20%没有天然气设施,30%的地下管网急需改造升级,60%为无主管楼院。围绕“抓改革创新,强投资开放,促结构转型,求民生改善”的总体要求,管城区突出改善民生,统筹社会事业发展。投资22.8亿元,规划建设南部路网,开工建设安置房项目28个,修建道路44条,打

通断头路30条。投资近10亿元用于学校建设,新建改扩建中小学、幼儿园36所,新建市民服务中心6家、医院7家,建设保障性住房7666套,发放廉租房租房租赁补贴2199万元。实现城镇新增就业71000人次,农村劳动力转移就业5300人次,全区城镇登记失业率控制在4%以内。新建改建公园游园12个,完成生态廊道绿化700多万平方米,建成区绿化覆盖率达到37.5%。绿地率达到33%,人均公共绿地12.7平方米。投入8000多万元,大力构建15分钟便民生活圈,全区40%的社区达到一类社区标准,80%的社区达到二类社区以上的标准。



惠济区文化志愿者近日举办新春联欢会,为大家奉献了一场精彩的文艺演出。

金水区

“健康小屋”服务居民健康

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 余军瑞 王亚伟)“原先体检去医院花钱不说,光排队、挂号都耗费不少时间,现在不一样了,门口的社区卫生服务中心建了健康小屋,随时去、随时体检。”家住国基路街道琥珀社区的陈大爷有感而发。

为真正让辖区居民享受到便捷医疗,2015年,金水区投资660万元率先在全市在辖区21家社区卫生服务中心设立“健康小屋”开展自助体检服务。

“健康小屋”怎么建?是由政府主导,由社区卫生服务中心提供辖区居民用于体

检测量、干预指导、健康宣教等场所。其目的就是建设健康小屋,提高社区高血压、糖尿病等慢性疾病的早期发现和管理水平,倡导现代自助式健康管理模式,逐步形成现代健康生活方式,提高居民健康水平。

目前,金水区21家社区卫生服务中心均设立了面积不低于30平方米的健康小屋,配备有全自动血压计、血糖仪、人体成分分析仪等体检设备,还有全科医生或经过培训的护理人员,负责自助健康检测的指导、管理。

惠济区

百名艺术家慈善义卖

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王娟)“弘扬文化慈善关爱弱势群体”——惠济区百名艺术家慈善义卖活动日前在大河广场举办。

本次活动由惠济区文化旅游局、惠济区民政局、惠济区文化馆、惠济区书画摄影家协会联合举办,来自惠济区书画摄影家协会会员以及业余书画爱好者捐赠的100余幅书画作品参加了义卖。活动得到了惠济区书画摄影家协会

会员、社会爱心人士赵承祥以及社会爱心企业郑州领先传媒集团、郑州中州拍卖公司的大力支持。

本次义卖,既是惠济区书画爱好者的一次艺术展示,也是艺术家们的一次爱心展示。活动吸引了大批爱心人士积极参与,历时两天的义卖活动共筹得善款5万多元,这笔善款将全部捐赠给惠济区颐和老年公寓,用于改善老年公寓生活条件。

凡人新事

从“钉子户”到社区文明志愿者

本报记者 刘玉娟 文/图



形容一个人思想发生180度大转变,基本上可以用到“判若两人”一词,从违章建筑“钉子户”到社区志愿者,中原区绿东村街道电缆社区居民王海军,就是这样一位与过去判若两人的人。

一次偶然机会,记者听说社区居民王海军的事情。昨日,记者专程来到绿东村街道电缆社区,通过社区党委书记冯福霞,找到了正在社区义务服务的王海军。听说记者专程来采访自己,王海军笑着说:“说来惭愧,过去思想觉悟低,是社区同志用实际行动感化了我,解决了生活中的实际困难,让我感受到党组织的关爱,找到了生活的方向。”

今年56岁的王海军,家住伏牛路107号院73号楼。1976年,他在北京某部通信总站当了一名海军通信兵。10年后,他退伍回到家乡,在郑州电缆厂工作。2008年因厂里整体经营情况不好,他下岗了。为了一家的生计,看到自家附近有所小学,他就自家院子搭了个临街棚,卖起了文具,生意还相当红火。

“我那时看到社区像仇人一样,因为他们要撤了我的‘饭碗’!”2012年11月份,当时郑州正在进行“城市管理提升”,王海军自家搭建的临街棚作为非法建筑成了电缆社区工作人员首要主攻对象。王海军说,冯福霞当时是社区主任,她带领一帮社区工作人员天天到家软磨硬缠做工作,希望他配合社区工

作。“可是我有苦衷啊,一家人要生活,我不想解释太多,就是不同意拆。”后来他发现,社区一早上班,冯福霞总是先到他家,晚上下班冯福霞也不回家,而是直接到他家,跟他媳妇拉家常,甚至帮他媳妇一起做烤串儿。

“我是退伍军人,也是党员,爱面子又嘴硬,自家的困难不想对别人讲,冯主任从我媳妇那里了解了我家困难。”原来,当时王海军的七旬老母亲因病重正在医院住院治疗,儿子退伍后在家赋闲,加之他本人下岗,一家人的经济状况可想而知。冯福霞了解了王海军一家情况后,一边发动社区工作人员帮他四处联系新的经营场地,一边带着礼品去医院看望王海军的母亲。随后,在电缆社区的大力帮助下,王海军的文具店有了新摊点,生意虽然不如以往,但总算有了落脚点。在社区的帮助下,王海军的儿子也找到一份满意的工作。

“社区是真心帮助我,人心都是肉长的,我不是木头也不是石头,你说我咋能不感谢社区?”回顾以往,王海军一脸感慨。据电缆社区工作人员介绍,如今,王海军不仅是社区党风廉政监督员,还是社区的文明志愿者,居民们经常见他佩戴红袖章在街头巡逻执勤,维护交通,积极参与社区精细化管理等多项社区服务。

党课开在“上合馆”

本报记者 党贺喜

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律……”元旦前夕,近百名党员志愿者齐聚郑州国际会展中心上合馆,面对鲜艳的党旗重温入党誓词。

名党员志愿者上合馆会上党课”活动。

来自上述单位的老、中、青近百名党员志愿者一起走进上合馆,重温入党誓词,看郑州城市变化,分享个人心得,上了一堂特殊的党课。

这近百名党员志愿者分别来自金水区南阳新村办事处绿城社区工务服务站、荣华社区党员老妈妈服务队、郑州市公交二公司四车队党支部和河南农大林学院学生党支部,四家党组织联合开展“百

“今天将党课从社区会议室搬到了上合馆,我感到很激动,看了上合馆展,亲身感受到郑州城市变化,我为郑州感到骄傲,为郑州点赞!”荣华社区党员老妈妈服务队队长周树枝当场抒发感慨。



元旦期间,中原区举办的“十二五”成就回顾摄影展暨迎新春书画展吸引了很多市民。

康桥华城社区入围全国最佳志愿服务社区

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐雯)记者昨日从二七区大学路办事处获悉,该辖区康桥华城社区成功入围全国志愿服务“四个100”最佳志愿服务社区。康桥华城社区始终将志愿服务作为践行社会主义核心价值观的有力抓手,通过组建“十队一学堂”志愿服务队伍,开展各类社区志愿服务活动,真正让居民走出来、动起来、融起来,自觉参与社区治理。

爱农民工志愿服务队、护佑家园志愿服务队、关心下一代志愿服务队、保护环境志愿服务队、消防安全志愿服务队、小小志愿服务队、文明交通志愿服务队和康桥学堂。社区年均开展百人以上规模的志愿服务活动28项,“雷锋精神耀康桥”等主题活动深入人心,“文化兴家园—康桥文化建设志愿者之歌”传唱不衰。

2011年3月,社区建立起以“十队一学堂”为组织形式的社区建设志愿者“雷锋团队”,以传承雷锋精神为主线,广泛开展邻里互助、缝补剪裁、小区安保、环境卫生巡查、安全隐患排查、义务理发、义务传道解惑等活动,使志愿服务在群众中升温开花。

该社区先后荣获全国妇联基层组织建设示范社区、河南省家庭教育工作示范社区、郑州市星级社区等多项荣誉称号。社区雷锋团队被评为郑州市优秀志愿服务组织,文化兴家园志愿服务项目被评为郑州市志愿服务项目资金援助工程优秀项目,创办的“康桥学堂”被河南省全民终身学习活动周工作领导小组、河南省成人教育协会联合授予“2014年度河南省特别受百姓喜爱的终身学习活动品牌”。



文化路街道爱心联盟志愿者联合会近日联合辖区“两新”组织晨钟教育集团党委以及各类志愿者开展“爱心捐赠温暖”志愿服务活动,为辖区50户低保和空巢家庭送去价值2万余元的米面油等爱心物资。

本报记者 党贺喜 摄